

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 41 (7198)

СРЕДА

28

ФЕВРАЛЯ

1945 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза РОДОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику БОГОЛОПОВУ

Войска 2-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, продолжая наступление, сломили сопротивление противника западнее города ХОЙНИЦЕ (КОНИЦ) и за четыре дня наступательных боёв прошли вперед до 70 километров.

В ходе наступления войска фронта на территории ПОМЕРАНИИ овладели городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ, БУБЛИЦ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение названными городами отличились войска генерал-лейтенанта КОЗЛОВА, генерал-лейтенанта ЛОГУНОВА, генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта ЛЯПИНА, генерал-лейтенанта МИКУЛЬСКОГО, генерал-майора СКОРОБОГАТИНА, генерал-лейтенанта ДРАТИНА, генерал-лейтенанта ЧАНЫШЕВА, генерал-майора ХУДАЛОВА, полковника ГРЕБЕННИКА, полковника ХРАМОВА, полковника ЦЫГАНКОВА, генерал-майора БЕЛОСУРСКОГО, полковника МИШКОВА, полковника РОГОВА, полковника МЕЛЬДЕРА, полковника АБДУЛЛАЕВА, полковника ФЕДОТОВА, генерал-майора ГУСЕВА, полковника БЕЛИЕВА, полковника ТРУДОУСА, полковника МУРАТОВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ОСЛИКОВСКОГО, генерал-майора ЧЕЛУРКИНА, генерал-майора КАЛЮЖНОГО, генерал-майора БРИНЕЛЯ; артиллеристы генерал-полковника артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии БЕЗРУХ, генерал-лейтенанта артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии ЛИХАЧЕВА, генерал-майора артиллерии КОЗНОВА, полковника ЗАХАРОВА, полковника ЛЕОНОВА, полковника ЖУКОВА, полковника САКИНА, подполковника ВОЙЧЕХОВСКОГО, полковника СУ-

НАЧЕВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ЧЕРНЫЯВСКОГО, генерал-лейтенанта танковых войск ПАНФИЛОВА, полковника УРВАНОВА, подполковника ЕГОРОВА, подполковника КУРЦА, подполковника РЯЗАНЦЕВА; лётчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, полковника КАЛАУГИНА, полковника ДОДОНОВА, полковника РЫБАКОВА; сапёры генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА, полковника НЕМИРОВСКОГО, полковника КЛЕМЕНТЬЕВА, инженер-полковника ПОЛОВИНЕВА, подполковника АМЕЛЬЧЕНКОВА, майора СТАРОВОЙТА; связисты подполковника ИЛЬИНА, подполковника БРАТУСЬ, подполковника КУРБАТОВА, майора ГРАДЕЦКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ШЛОХАУ, ШТЕГЕРС, ХАММЕРШТАЙН, БАЛЬДЕНБЕРГ, БУБЛИЦ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 27 февраля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим поименованными городами, двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение названными городами ПОМЕРАНИИ.

Бечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

(Принято по радио).

27 февраля 1945 года. № 285.

Повысить роль агронома

В ЕЛИКА в почётна роль советского агронома. Он призван организовывать и управлять агротехническим производством и трудом, смело внедрять в массовую колхозную практику опыт передовиков, мастеров высоких урожаев зерна, овощей, технических культур. Ему дано право осуществлять контроль за соблюдением агротехники в колхозах, вести решительную борьбу с нарушителями агротехнических правил.

В дни Великой Отечественной войны во много раз усложнилась работа агрономов, повысились их ответственность перед партией и правительством.

Гордо несут знамя передовой советской сельскохозяйственной науки, настойчиво пропагандируя и внедряя в колхозах современные приемы высокой агротехники, агрономы неустанны и самоотверженно борются за повышение урожайности колхозных полей.

За годы войны агрономический персонал нашего края под руководством партийных и советских организаций проделал большую работу по организации хозяйственного укрепления колхозов, по мобилизации колхозников на выполнение и перевыполнение производственных показателей. Своим самоотверженным и кропотливым трудом на полях агрономы внесли большой вклад в дело поднятия урожайности наших полей.

Всегда десяти лет работает в должности главного агронома Смоленского районного отдела тов. Писарев Б. В. Помимо оного советского специалиста, он не гнушается «черновой» работой. Его всегда можно видеть в колхозе, в полеводческой бригаде, в звене. Бывая среди колхозников, тов. Писарев не оставляет без внимания ни одного интересующего колхозников вопроса. Вместе с тем, он ревностно пропагандирует новейшую агротехнику, умело руководит агрономами колхозов. В результате всего этого колхозы Смоленского района ежегодно получают урожай на 2-3 центнера выше среднего по краю.

Замечательных результатов добился в своей работе агроном Пётр Иванович Седалищев, обслуживающий колхоз им. Кирова, Оирт-Туринского района. В истекшем году здесь с общей площацей посева пшеницы получен урожай в 13,5 центнера с гектара, а с рекордного участка — по 20 центнеров. Примерно такой же урожай выращен в сельскохозяйственной артели «20 лет Октября», Уч-Пристанского района, где агрономом тов. Макарчев.

С высокими показателями закончили прошлый сельскохозяйственный год многие колхозы Алтайского района (главный агроном района тов. Бегун). За время войны здесь значительно улучшилась обработка земли, успешно осваиваются плановые переходные таблицы полей севооборота. Это позволило колхозам получить более высокий урожай и полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Таких примеров частной и самоотверженной работы агрономов района, МТС и совхозов у нас много. Агрономич-

ский персонал нашего края на деле борется за подъём сельского хозяйства Алтая. Дело все в том, чтобы наши агрономы работали не замкнуто, но в единстве, а не в массах. Но для этого агроному надо создать условия. Работой агронома должны интересоваться руководители партийных и советских организаций.

К сожалению, у нас еще до сих пор в некоторых районах существует пренебрежительное отношение к агрономам. Роль агронома не поднята на должную высоту. Если технологический процесс в промышленном предприятии является неизысканным законом и его никто не имеет права нарушать, то в сельскохозяйственном производстве во многих колхозах и совхозах есть технологические зрывы. Однако это отношение у нас также немало изъян. В Ребрихинском, Тальменском и многих других районах работа агрономов района и МТС недобрецами является руководителями районов и райисполкомов. Здесь специалисты социалистического земледелия превращены в капельяристов. Они составляют сводки и отчёты, а в колхозах их не видят многочисленными месяцами.

Партия и правительство требуют, чтобы агрономы постоянно находились в колхозе, строго следили за выполнением агромероприятий и лично руководили ефремовскими зрывами. Однако этот недостаток у нас также немало изъян. В Ребрихинском, Тальменском и многих других районах работа агрономов района и МТС недобрецами является руководителями районов и райисполкомов. Здесь специалисты социалистического земледелия превращены в капельяристов. Они составляют сводки и отчёты, а в колхозах их не видят многочисленными месяцами.

Большим тормозом в работе многих агрономов, особенно участковых, является отсутствие средств передвижения. Например, участковые агрономы Белоярской МТС, Барнаульского сельского района, тт. Сучева и Ряболов, чтобы попасть в обслуживаемые ими колхозы, вынуждены либо ждать попутчиков, либо идти пешком.

Неудивительно поэтому, что агрономы теряют связь с колхозниками, с ефремовскими зрывами, с хатами-лабораториями. Вследствие этих же причин некоторые из них уходят из земельных органов на работу в другие учреждения. В Змеиногорском районе земотдела за время войны сменилось восемь главных агрономов района. А в таких районах, как Залесовский, Угловский, Усть-Чалымский осталось на местах всего лишь по два — три агронома.

Более чем странную позицию занимает красная земельный отдел. Ему хорошо известны факты игнорирования агрономов, но он из сих пор не принял действенных мер к устранению этих неизменных.

В успешном выполнении постановлений правительства о подъёме сельского хозяйства нашего края, в подготовке к весеннему севу, безусловно, огромную роль должен сыграть агрономический персонал района, МТС и совхозов. Надо помочь агрономам выполнить эту большую и сложную задачу. Агрономам нужно избавить от ненужной канцелярии.

В нынешнем году каждый колхоз должен иметь своего агротехника, который бы обеспечивал повседневную практическую помощь колхозникам, ефремовским зрывам, хатам-лабораториям. Для этого необходимо сейчас же подобрать лучших, опытных и всесторонне развитых агрономов и послать их на учёбу. Вследствие этого американский центнер с гектара.

Аналогичный случай имел место в Суетском районе, где первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Мальцев, в погоне за темпами сева, вопреки указаниям агронома, принуждал председателя Мальцевского сельсовета тов. Понашев, привез в райкомах «Червонных шлях», снять комбайны с уборки многолетних трав и поставил его на косовину несозревшей ржи. Вследствие этого американский центнер с гектара.

Эти факты свидетельствуют не только об игнорировании важнейших агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности колхозных полей, они также говорят о нарушении постановления Совнаркома.

О вручении переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б) по итогам соревнования городов за IV-й квартал 1944 года

Постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 10 февраля 1945 года

Крайисполком и крайком ВКП(б) постановляют:

Вручить переходящее красное знамя крайисполкома и крайкома ВКП(б) и премию в сумме 100 тысяч рублей на благоустройство города Оирт-Тура, добившемуся лучших показателей в соревновании городов Алтайского края в четвёртом квартале 1944 года.

Председатель крайисполкома

Секретарь крайкома ВКП(б)

Н. БЕЛЯЕВ.

Запретить кому бы то ни было отменять или изменять установленные колхозами совместно с агрономами агротехнические мероприятия без ведома агронома, установившего эти мероприятия, или без разрешения главного агронома районного земельного отдела, а по совхозам без разрешения главного агронома треста.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)).



НА СНИМКЕ (слева направо): М. Н. ЛОЗИЦКИЙ — заведующий Каменским районом, награждённый орденом «Знак почёта»; Е. А. ГРИГОРЬЕВА — директор средней школы, Быстро-Истокского района, награждённая орденом Трудового Красного Знамени; А. С. МЕДВЕДЕВА — директор средней школы села Шульгин Лог, Грязнухинского района, награждённая орденом «Знак почёта»; В. С. ЕРШОВ — директор детского дома «Муравейники», Алтайского района, награждённый орденом Ленина.

Фото И. Когана.

Вручение орденов и медалей награжденным учителям Алтая

На днях в краевом драматическом театре представители краевых и городских партийных, советских и общественных организаций чествовали лучших учителей Алтая, награждённых орденами и медалями Советского Союза.

В президиуме — секретари крайкома ВКП(б) тов. Беляев и Сидоренко, председатель крайисполкома тов. Корчагин, секретарь горкома ВКП(б) тов. Соснинец, председатель горисполкома тов. Кузнеццов, секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Пяткова, заведующий отделом школ краевого горкома ВКП(б) тов. Луканов, заведующая краиной Альбина Ефимовна Анисимова, учителя-орденоносцы тов. Ершов, Васильева, Котельников и другие.

Председатель краисполкома тов. Корчагин по поручению Президиума Верховного Совета Союза ССР вручает награды. Орден Трудового Красного Знамени вручает тов. Корчагину.

— С чувством глубокого удовлетворения, — сказал он, — встречаю трудящиеся Алтайского края Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении учителей.

Партия и правительство всегда по достоинству оценивали труд советского правительства, товарища Сталина за высокуюценность их труда.

Они за другим призываются на сцену участника. Каждый из них, принимая награду, благодарит партию, советское правительство, товарища Сталина за высокуюценность их труда.

— Широка страна моя родная, — говорит учитель средней школы с. Павловского В. Н. Голованов, награждённый орденом Трудового Красного Знамени.

Наши школы воспитала сотни, тысячи преданных делу Ленина — Сталина людей, смелых и бесстрашных воинов нашей Родины.

Героические подвиги Зои Космодемьянской, Шуры Чекалина, молодёжи Краснодона и Таганрога — свидетельство честно выполненного долга перед Родиной и нашими учителями.

Разве не достаточно ярко рисуют нам образ В. С. Ершова такие его воспитанники, как Яков Ульянов, Малина Ершова, сражавшиеся в рядах Красной Армии, разве не характеризует работу О. И. Васильевой то, что бывший её ученик Иван Губкин получил звание Героя Советского Союза?

Тов. Корчагин от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, от имени крайкома ВКП(б) и крайисполкома поздравил награждённых товарищей и от всей души пожелал им дальнейших успехов в работе.

От имени крайкома ВЛКСМ горячо поздравила награждённых тов. Пяткова.

Под звуки горна и барабана поднимаются на сцену пионеры городских школ. Они пришли поздравить своих учителей с высоким правительственным наградами.

Затем с большим воодушевлением принимаются тексты приветственных телеграмм из имени тёщица Сталина и тов. Калинина.

Учителя-орденоносцы приняли обращение ко всем учителям Алтайского края.

Развитие сельской электрификации

Совет Народных Комиссаров СССР постановление о развитии сельской электрификации. Оно предусматривает строительство мелких тепловых и малых гидроэлектростанций, проектно-изыскательские работы для дальнейшего строительства, производство турбин и оборудования для сельских силовых установок, прис

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН

Агромероприятий по весеннему севу и уходу за посевами в 1945 году
колхоза имени Буденного, Мамонтовского района

I. СЕВООБОРУТ

На внутреннем землеустройстве, проводенному в 1937 году, в сельхозартели установлен семипольный парогравийный полевой севооборот со следующим чередованием культур: первое поле — пшеница и подсолнух; второе — яровая пшеница, третие — пшеница и овес с подсевом траха; четвёртое — многолетние травы 1-го года пользования; пятое — многолетние травы 2-го года пользования; шестое — пшеница и крупы (просо), седьмое — пшеница.

При полном освоении полей севооборота в каждом из них размещается по 145 гектаров посева.

Таким образом, при указанном выше порядке чередования культур и размещении севооборота в нём размещаются: пшеницы — 434 гектара, овса — 120, многолетних трав — 255, подсолнуха — 45, паров — 100, проса — 40. Всего 1024 гектара посевов и 100 гектаров парового клина.

II. РАЗМЕЩЕНИЕ ПЛАННОГО ЗАДАНИЯ ПО ПОСЕВУ В ПОЛЯХ СЕВООБОРУТ

По ориентировочному плану весеннего сева и всаскии паров в 1945 году колхоз имеет задание произвести посев на площади: пшеницы — 420 гектаров, овса — 120, проса — 40, подсолнуха — 45, гречихи — 5, рыхика — 20, картофеля — 4, гороха — 5, сибирских — 5, бахчевых — 5, конопли — 1, крапивы — 1 гектар.

Учитывая характер и степень засорённости, а также выпаханность полей и предшественники за предыдущие три года, плановое задание по посеву на 1945 год разместить в полях севооборота следующим порядком:

В первом поле, где на притяжении трёх последних лет была залежь с частичным посевом в истекшем году пшеницы (50 гектаров), имеется сохранить травы второго года на площади 50 гектаров, а залежь в количестве 95 гектаров вспахать под зябл.

На втором поле, так же пустовавшем в течение последних лет, произвести посев пшеницы на всех 145 гектарах.

Третье поле, полностью пустовавшее в 1942 году, частично занятное пшеницей (50 гектаров) в 1943 году и полностью засеянное пшеницей в прошлом году, до момента уборки сохранить под травами третьего года, а затем всю площадь поля в 147 гектаров вспахать под зябл.

Четвёртое поле в 1941—42 годах полностью занималось посевом ржи, в последующие два года лишь частично (60 га) было занято ржой, а остальная площадь (81 гектар) пустовала. Здесь весной этого года будет посеян 40 гектаров проса и на площади в 101 гектар поднят пар.

На пятом поле в 1942 году было посеянно 30 гектаров овса, 40 гектаров подсолнуха и 74 гектара составляла залежь. В последующем году здесь был поднят пар на площади 121 гектар и 23 гектара пустовала. В истекшем году на всей площади пары культурыровалась ржой. Нынче это поле будет занято ржиком — 20 гектаров и овсом — 120 гектаров с подсевом траха.

Шестое поле (155 гектаров) в течение трёх предыдущих лет было залежью, за исключением 70 гектаров, которые в 1943 году засевались подсолнухом. Осенью 1944 года здесь поднята зябл — 130 гектаров. По ней будет произведён посев яровой пшеницы. Оставшаяся площадь под весеннимашкой будет использована под горох (5 гектаров), сибирские культуры (5 гектаров) и травы (15 гектаров).

Седьмое поле в 1942 году занималось посевом ржи — 42 гектара и пшеницей — 30 гектаров. В 1943 году на нём были посевы в разных количествах пшеницы и овса, а в истекшем был размещён

рыжик на 20 гектарах и подсолнух на 25. Нынче это поле будет полностью использовано под посев трав 1-го года.

Под поднятой зяблью вне полей севооборота посевы пшеницу на 145 гектарах и гречиху — на 5 гектарах. Кроме этого, по лучшим землям вне полей севооборота произвести посев подсолнуха на площади 45 гектаров, бахчей — 5 гектаров, картофеля — 4, конопли — 1 и крапивы — 1 гектар. Сейчас озимая рожь на площади 66 гектаров находится вне севооборота. Осенью этого года она будет полностью посажена в надлежащем поле севооборота.

Такое размещение культур позволяет колхозу в этом году закончить основное освоение севооборота правильным чередованием культур и наличием парового клина.

III. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПОЧВЫ И СОРТОВЫХ ВЫСЕВАЕМЫХ КУЛЬТУР

Все пахотные земли полевого севооборота колхоза представляют собой лёгкие, суглинистые и супесчаные чернозёмы.

По районированию сортовых посевов колхоз должен заниматься возделыванием сортов пшеницы «Мильтурум», но так как полевой севооборот в течение ряда прошлых лет был основан не полностью и имелся в большом количестве зараженные земли, а кроме того в 1945 году поля севооборота будут освоены с одновременной прополкой сорняков в рядках, а также провести двухкратное прореживание (прорывку) подсолнуха.

При наличии 2—3 настоящих листов на каждом растении (расстояние между растениями 30—35 см). Вторую прорывку производить на наличие 2—3 настоящих листов подсолнуха (расстояние между растениями 30—35 см).

При появлении на парах корки или сорняков всю их площадь прокульттивировать поперёк загонов с боронованием в один след. Кроме того с 24—25 июля обязательно провести предпосевную культивацию паров с боронованием за один два дня до начала сева озимых.

Для выполнения всех перечисленных агромероприятий раскрепить колхозники почву, приготовить поперёк загонов с боронованием в один след. Кроме того с 24—25 июля обязательно провести предпосевную культивацию паров с боронованием за один два дня до начала сева озимых.

В частности, ответственность за очистку семян возлагается на члена правления Крестьян Герт, в его подчинении выделаются: Мария Лубягина, Христина Пономарёва, Анна Рупп. За соры золы отвечает Фёдор Корчагина, а за укладку навоза — Евдокия Клязьина.

Для задержания весенних талых вод закрепляются колхозники Феона Варнавская, Анна и Татьяна Шевелёвы и Дина Мальцева.

В семено-водоносное звено входят: Федор Кизеева (засевальщик), Фёдор Ращепкин, Анна Лубягина, Агафья Васильевна и Матрёна Голева.

В звено по выращиванию технических культур входят: Мария Дубовская (засевальщик), Анна Фролова, Наталья Кизеева, Прасковья Носова, Христина Чиженко и Клавдия Недородченко.

Руководство садо-огородным звеном возлагается на Ольгу Садовникову (засевальщицу), в её подчинении находятся колхозники: Агафена Косилова, Марфа Миценко, Елена Митунова, Мария Скрыпникова, Анна Попкова и Варвара Мальцева.

Работы по посадкам лесо-заселочных посевов и уход за ними должны выполняться в составе Надежды Фроловой (засевальщица), Анны Краус, Христины Дубовской и Марии Усольцевой.

Для соответствующей подготовки выделенных колхозников и колхозниц провести с ними вечерние курссы семинары. Кроме этого, правление колхоза организует колхозный агрокабинет и готовит одного агротехника.

Сроки сева по культурам установить: посев пшеницы по зяблам с 20 по 25 апреля, овса с 10 по 13 мая, проса с 16 по 17 мая, рыхика — 3 мая, гороха — 20 апреля, подсолнуха с 18 по 20 апреля.

Учитывая опыт прошлых лет, нормы

посева яровой пшеницы в

всевозможных почвенных

условиях

всевозможных почвенных